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ФІНАНСИ,  БІЗНЕС,  СОЦІУМ

Н ині в банківській системі Украї-
ни, включаючи центральний банк 
держави, працює 228 тисяч осіб, 

середній вік службовців системи НБУ 
– 43 роки, плинність кадрів становить 
4% – такі цифри оприлюднив перед 
учасниками круглого столу заступник 
директора департаменту персоналу 
НБУ Анатолій Тихий. Хто ці люди, які 
професійні вимоги висуваються до 
них, якими професійними навичками 
повинні володіти кандидати на замі-
щення вакантних посад у Національ-
ному банку України? Образно кажучи, 
щоб людина пройшла за конкурсом 
і її взяли на роботу до центрального 
банку держави, треба мати найсвітлі-
шу голову. Тобто, крім знань і високих 
оцінок у магістерському дипломі слід 
мати практичний досвід роботи в бан-
ківській системі, володіти навичками 
розроблення проектів нормативних 
документів, уміти аналізувати і про-
гнозувати, користуватися математич-
ними знаннями, досліджувати еконо-
мічні явища і процеси, досконало во-
лодіти літературною українською мо-
вою. Віднедавна до цих обов’язкових 
вимог додалася ще одна – знання іно-
земної мови. 

Для забезпечення якісного добору 
працівників у Національному банку 
розробили кваліфікаційні характе-
ристики професій. Наприклад, для 
керівника відповідного рівня необ-
хідна повна вища освіта за певним на-
прямом підготовки, післядипломна 
освіта в галузі управління, а також 
стаж керівної роботи в цій сфері. Крім 
того, посада вищої категорії передба-
чає, що у працівника є певний стаж 
роботи на посаді нижчої категорії. 

Взагалі ж банкір, де б він не працю-
вав – у центральному чи іншому бан-
ку, на думку Анатолія Тихого, – це лю-
дина, яка вміє концентрувати увагу 
протягом тривалого часу на одному 
предметі і швидко переключатися на 
інший вид діяльності, працювати в 

умовах дефіциту часу та інформації. 
Останнім часом велика увага приділя-
ється діловій комунікації, вона є 
невід’ємним елементом у професійній 
діяльності банкіра.

Ринок банківських працівників 
сьогодні перенасичений. Причина 
зрозуміла: криза макроекономічного 
простору призводить до того, що іно-
земні банки йдуть з ринку, тож серед 
тих, хто шукає роботу, зростає конку-
ренція, висловив занепокоєння голо-
ва правління ПАТ “Укргазпромбанк” 
Ігор Грицак. Однак йому заперечив 
директор із фінансового моніторингу 
Фідобанку, доктор технічних наук 
Сергій Дмитров (він же працює радни-
ком в університеті і викладає фінансо-
вий моніторинг): уже шість років по-
спіль Університет банківської справи 
випускає фахівців із фінмоніторингу, 
які на сьогодні є найзатребуванішими 
в банках. Він навів лише “голу” ста-
тистику: працевлаштування перших 
трьох випусків було 100-відсотковим, 
у наступні роки працевлаштувалося 
85% випускників. І ще з числа студен-
тів, які здобували спеціальність із фін-
моніторингу, 70% їх після проходжен-
ня практики залишали на роботі в 
банках. З гордістю Сергій Дмитров го-
ворив про своїх учорашніх студентів. 
Серед них уже є члени правління, ке-
рівники підрозділів із фінмоніторингу 
в різних банках. 

В унісон попередньому оратору Ан-
на Яворівська, випускниця університе-
ту, а нині начальник управління на-
вчання та розвитку департаменту пер-
соналу Унікредит-банку підтвердила, 
що сьогодні банку потрібні талановиті. 
Замало просто добре виконувати свою 
роботу – потрібно втілювати нове. Ко-
го зі співробітників банку можна вва-
жати високопотенційним фахівцем? 
Того, хто демонструє високі бізнесові 
результати. А чи не найважливіша 
якість професіонала – здатність по-
стійно навчатися. Можливості для піз-

нання – безмежні, але нові технології 
змушують знати більше. Це дарує на-
тхнення, захоплено говорила Анна. 

А якими ж повинні бути компетен-
ції сучасного банкіра? – порушила пи-
тання директор компанії “Менедж-
мент успіху” Тетяна Землякова і як кан-
дидат психологічних наук із точки зору 
психології і науки повела мову про нові 
вимоги до професіоналів. Компетен-
ція – це, по суті, знання + ставлення до 
життя + особливості особистості. Ми 
живемо в час, коли змінюється світ, ко-
ли зі ста професій ще п’ять років тому 
дванадцяти не існувало… Зростає між-
народна глобальна конкуренція, в Ки-
таї та Індії народжується більше тала-
новитих дітей, ніж в усьому світі. Від-
повідно до цієї статистики бізнес ро-
бить вибір і обирає, де дешевше і про-
стіше. Освіта стає все доступнішою для 
всіх, і в цьому сенсі великого значення 
набуває стратегія самоосвіти. Неда-
ремно  ж кажуть, що для того, аби про-
читати цікаву півторагодинну лекцію, 
викладачеві треба готуватися до неї два 
тижні. Отже, сьогодні як ніколи вису-
ваються нові вимоги до особистості: 
здатність працювати з великим маси-
вом інформації, миттєво переорієнто-
вуватися з конкретних знань на бізнес 
у цілому, розуміти: те, що не встиг зро-
бити сьогодні, через  місяць уже буде 
непотрібно.

Крім знань, цінується відповідаль-
ність і дисципліна, зауважила доцент 
кафедри банківської справи універси-
тету Ганна Карчева. Протягом чотир-
надцяти років вона працювала в На-
ціональному банку, очолювала найга-
рячіші ділянки в банківському нагля-
ді, тож має рацію, коли говорить, що 
розумних багато, а з головою – мало. 
А банкір повинен добре знати, крім 
економіки, ще й математику і статис-
тику, аби вміти думати й розраховува-
ти різні сценарії виходу із ситуації.

На закінчення директор Інституту 
магістерської та післядипломної осві-
ти УБС НБУ Тетяна Гірченко акцен-
тувала на тому, що університет постій-
но розвивається. Нинішній навчаль-
ний рік, який завершується, впише в 
історію вузу ще одну сторінку: студен-
ти протягом двох семестрів опанову-
вали дві нові спеціальності –  фінан-
сово-облікову ана літику й управління 
банківською безпекою. Заступник Го-
лови Національного банку Віра Рича-
ківська вручила учасникам круглого 
столу подяки.

❑
Людмила Патрікац,

“Вісник НБУ”.

Університет банківської справи Національного банку України провів 
засідання круглого столу “Професійна модель сучасного банкіра”, в яко-
му взяли участь викладачі, студенти і вчорашні випускники УБС, пра-
цівники НБУ, а також представники комерційних банків.

The NBU Banking University held the round table meeting “Professional 
model ofa modern banker”, in which lecturers, students and graduates of the 
University, NBU employees and representatives of commercial banks took part. 

Сучасний банкір: хто він?
Круглий стіл/


